



梅州鄉情

万隆客属联谊会 合编 印尼梅州会馆
梅州市归国华侨联合会供稿

PT. INDOCHEMICAL CITRA KIMIA
Solvents, Industrial and Specialty Chemicals

“海外僑胞梅州行”活動舉行 逾600名海外僑胞組團回梅交流考察



本報訊(記者林婉萍)第六屆世界客商大會落下帷幕，但大會效應仍在持續釋放，

毛裏求斯唐人街基金會主席林海岩組織客籍僑胞來梅開展文化交流

本報訊(記者黃鈺然)日前，毛裏求斯第四代華裔、毛裏求斯唐人街基金會主席林海岩組織毛裏求斯的客籍僑胞到廣東漢劇傳承研究院開展文化交流活動。

聽着親切的客家話，客籍僑胞們走進廣東漢劇傳承研究院展廳，了解廣東漢劇的歷史。一位位著名藝術家、一張張泛黃的照片、一座座閃光的獎杯、一件件桌椅帷帳……都描繪着廣東漢劇燦爛繁榮的歷史。客籍僑胞們認真聆聽講解，了解廣東漢劇的文化傳承、交流與發展，不時發出贊嘆。部分僑胞還體驗了廣東漢劇扮相，他們身着戲服，畫着臉譜，沉浸式體驗戲曲文化的藝術魅力。當晚，客籍僑胞們還在廣東漢劇傳承研究院牡丹劇場觀看廣東漢劇，近距離欣賞“南國牡丹”。

據悉，自2022年4月廣東漢劇海外(毛裏

求斯)傳承推廣中心設立以來，廣東漢劇傳承研究院與毛裏求斯首都路易港市始終以“文化為媒 漢劇傳情”為抓手，進行不間斷的“文化走親”系列活動，把掛牌設點、氛圍布置、學員招收、線上授課、線下交流、演出活動等開展得如火如荼，成為一道亮麗的對外交流人文風景線。

2023年春節期間，在毛裏求斯政府文化機構的支持下，廣東漢劇相關節目在當地成功上演。廣東漢劇海外(毛裏求斯)傳承推廣中心取得喜人成果，作為“牽線人”的林海岩與有榮焉。“希望廣東漢劇藝術家們能來到毛裏求斯教學授課、示範展演，讓學員和當地群眾更直接感受廣東漢劇之美，擴大廣東漢劇的知名度和影響力。”林海岩說。

毛裏求斯第三代華裔林最宏老先生在看完廣東漢劇演出後贊不絕口：“廣東漢劇是

印度尼西亞、加拿大、美國、澳大利亞、毛裏求斯等國家共600多名僑胞回到家鄉梅州交流考察。市委常委、統戰部部長崔毅參加相關活動。

在活動中，海外僑胞考察團深入中國客家博物館、梅縣區鬆口古鎮火船碼頭、張榕軒紀念館等地，以脚步丈量家鄉，感受梅州發展變化，共叙鄉情、共唱山歌、共話發展。

長期以來，一代又一代海外鄉親始終胸懷祖(籍)國、造福桑梓。各僑界社團組織充分發揮橋梁紐帶作用，大力促進家鄉梅州與海外的交流合作，積極講好中國故事、梅州故事。“我們回過梅州好多次，看到祖籍國、家鄉變化特別大，每一年、每一天都在變，也看到老百姓在我們老家梅州的日子過

得越來越好，我們身居海外也深感欣慰。”印尼客屬聯誼總會總主席葉聯禮頗有感觸地說，此次他組織了400多名印尼客家鄉親回到家鄉梅州，走訪了企業，考察了營商環境，鄉親們回梅投資興業的興趣相當高。而梅州廣闊的發展前景，也更加堅定了廣大印尼客回梅投資興業的信心。

據悉，舉行“海外僑胞梅州行”活動，旨在深入貫徹落實習近平總書記關於做好新時代“僑”的文章的重要指示精神，進一步促進“一帶一路”沿線國家和地區與梅州的經貿文化交流合作，助推梅州建設蘇區融灣先行區。



客家優秀的傳統文化，希望兩地能繼續加強交流，走出一條弘揚中華優秀文化的新道路。”

廣東漢劇傳承研究院黨委書記王育平表示，廣東漢劇傳承研究院擬在明年以組團方式赴毛裏求斯進行交流演出，并在現有推廣中心工作開展的基礎上進行實地考察，努力拓展與毛裏求斯的文化交流。同時，爭取在馬來西亞、新加坡、印度尼西亞等國家設

立廣東漢劇海外傳承推廣中心，積極傳播中華優秀傳統文化，講好中國故事。

梅州舉辦首屆殘疾人公益賽

本報訊(記者黃鈺然 實習生劉柄谷 張佳意)日前，2023年廣東“衆創杯”創業創新大賽·梅州市首屆殘疾人公益賽舉行，共有2個項目獲得一等獎。

本屆賽事以“圓夢創夢 譜南粵新篇”為主題，歷時半個月，由各縣(市、區)推選1個至2個項目，主辦單位和承辦單位通過資格審核、書面評審等環節，從19個推選項目中最終評選出12個項目參賽。賽事分自強類和助殘類兩個類別，其中助殘類項目4個、自強類項目8個，涵蓋農業科技、社會服務、助殘服務平臺等領域。

比賽現場，參賽選手圍繞團隊構成、項目競爭優勢、發展前景等內容進行路演，展

現了新時代殘疾人、助殘團隊的拼搏精神和智慧成果。現場評委專家結合項目團隊、項目社會價值、項目運營情況、市場和前景等評分標準進行打分。經過激烈角逐，最終，高錳酸鉀二期技術改造項目獲本屆賽事助殘類項目一等獎，向日葵助殘服務中心項目獲本屆賽事自強類項目一等獎。

據悉，本屆賽事由市殘聯聯合廣東獅子會梅州代表處共同舉辦，旨在進一步激勵殘疾人自強創業和助殘領域創業創新熱情，做好優秀創業項目遴選、資助和服務工作，促進創業資源有效對接，弘揚扶殘助殘社會風尚。

玖崇湖又一項目簽約 2.5億建設山水親子樂園

本報訊(記者陳思杰)近日，珠江合創集團在玖崇湖溫泉度假村舉行“山水親子樂園項目”商家簽約儀式。據悉，該項目總投資2.5億元，建成後預計可為地方新增稅收2000萬元以上。

簽約儀式上，珠江合創集團分別與惠州市永記動物園、湖州市花屹文化旅游有限公司、廣州星奇游樂設備有限公司、廣東合天下汽車自駕運動營地有限公司、梅州市梅洪實業有限公司、梅州德雅文化發展有限公司等六家企業負責人簽訂了玖崇湖動物園、400米玻璃水滑道、無動力樂園、山地越野車、燈光美食街、戶外拓展研學教育等多個項目的合作協議。簽約旨在通過強強聯手、互聯互通，打造梅州地區規模最大、業態最全、輻射範圍最廣的親子休閑、戶外拓展、研學教育、農業科普等綜合性旅游度假景區，實現共創共贏的發展目標。

記者了解到，位於興寧市葉塘鎮的玖崇湖溫泉度假區作為梅州市重點招商引資項目，自2017年至今一期項目投資建設已完成並交付使用，包括中式合院別墅、溫

泉電梯洋房、一河兩岸濱水商業街、中式溫泉酒店等。特別是中式合院溫泉酒店自2020年10月開業以來，吸引并接待游客約30萬/年次。為提高游客接待量，珠江合創集團今年加大力度投資，新增50棟溫泉合院別墅和53間網紅湯屋，目前約有300間客房。到明年國慶節，客房量將增加到400間，溫泉酒店新增3.8萬平方米嬉水樂園。

為滿足游客多元的旅游休閒度假需求，珠江合創集團投資約2.5億元打造占地約400畝的玖崇湖溫泉度假區二期，以13歲以下孩子為主要客群，規劃有八大主題板塊，包括梅州首個動物王國、以梅州金柚為主題的無動力樂園、玻璃水滑道、天空之鏡、山地越野車、戶外拓展研學教育、機動游樂園、燈光美食街等項目，可以滿足游客多方面的親子休閑旅遊度假體驗。目前景區動物園基建設、道路園林綠化已經正式動工，整個景區樂園部分業態計劃于2024年春節前正式營業，全部項目完成預計可吸引游客每年約100萬人次，直接或間接帶動約3000人的新增就業，可創造新增稅收2000萬元以上。

(梅州僑聯供稿)



蕉嶺十大“壽鄉優品”農產品發布

本報訊(記者楊喬穎)11月1日，蕉嶺縣召開十大“壽鄉優品”農產品發布推介會，公布蕉嶺縣十大“壽鄉優品”農產品，分別是秀才郎絲苗米、豬兜窩綠茶、蕉嶺三及第(客家預制菜)、有機菜心、夫妻樹黑木耳、百美金桔、紅肉蜜柚、“嫣心紅”三華李、桂嶺蜂蜜、蕉嶺冬筍。

蕉嶺縣相關負責人表示，獲評“壽鄉優品”農產品的企業要以此評選活動為契機，搶抓“百千萬工程”重大機遇，切實加強農產品品牌建設，提升產品質量檔次，讓蕉嶺農產品走進大灣區，走向世界；各鎮各有關部門要加強溝通協調，形成合力，強化服務，積極為企業排憂解難，幫助企業壯大規模，帶動更多農戶增收。

喜訊！廣東省森林城鎮，梅州+2

本報訊(記者李艷良)近日，廣東省林業局公布2023年廣東省森林城鎮名單，我市梅縣區雁洋鎮、大埔縣百侯鎮名列其中。

為貫徹落實省委關於綠美廣東生態建設的決策部署，大力推進森林城鎮建設，全面提升城鎮人居環境和人民生態福祉，根據《廣東省森林城鎮申報與評定辦法(試行)》要求，經各城鎮申報、市級林業主管部門推薦、專家審評、負面問題排查和社會公示等程序，省林業局認定35個鎮為“2023年廣東省森林城鎮”，我市共有2個鎮入選。

據了解，我市將綠美廣東生態建設“六